

# “Péče o stvoření - naše poslání” – animovaná mše sv. ze slavnosti Těla a Krve Páně

*Cílem Salesiánského misijního dne je podnítit misijního ducha a misijní nadšení v salesiánské rodině a v jejich dílech a podpořit je v aktivním svědectví o Kristu. Je dobré v tomto dni pamatovat v modlitbě na misie a misionáře ve světě, ale i v naší zemi a případně informovat o dění v misijním světě - třeba skrze svědectví misionáře nebo dobrovolníka.*

*Cílem tématu Salesiánského misijního dne 2023 je, abychom si nejen uvědomili, že je potřeba pečovat o stvoření, ale též si uvědomili, že jsme učedníky-misionáři, kteří jsou posláni, aby aktivně spolupracovali s Pánem a s ostatními pečovali o tak veliký dar, kterým je příroda.*

*Píseň*

## Úvod

### Úvodní slovo:

Bůh stvořil svět láskou a dal nám jej jako dar. Když do našich životů vešel hřích, tak Bůh neváhal a daroval nám svého jednorozeného Syna, který se nám dává ve svém Těle a Krvi. Tím se s námi sjednocuje a zve nás, abychom s ním spolupracovali na spáse světa. Darem nám je jak veškeré stvoření, o které chce, abychom pečovali, tak také on sám. Zve nás, abychom si těchto darů vážili a jako jeho učedníci zvali ostatní, aby tyto dary přijali a spolupracovali s naším nebeským Otcem.

*Je zde možné pustit video nebo promítat obrázky přírody*

### Zpytování svědomí:

*Může být podkresleno meditační hudbou*

---

Proto se nyní zamysleme nad tím, jak o dary, které přijímáme z rukou našeho Pána, pečujeme, jak zvěstujeme ostatním o dobrotě našeho Pána, který nejenže pro nás vytvořil krásný svět, ale sám se nám dává v Těle a Krvi.

### **Mohu si teď odpovědět na několik otázek:**

- Jsem Pánu vděčný za vše, co pro mě udělal? Že mi dal krásný svět a sám skrze Tělo a Krev vstupuje do mého osobního života?
- Jak se starám o dary, které jsem dostal od našeho Pána? Jak jsem vděčný za jeho svátosti, talenty, stvořený svět a vše ostatní z jeho rukou?
- Mám zájem, případně pečuji o vztah s Bohem, člověkem a přírodou?

### *Na závěr tato myšlenka:*

“Obraťme se od spotřeby k obětavosti, od nenasytosti ke štědrosti, od plýtvání ke schopnosti sdílet, k postoji askeze, která „znamená, že se učíme dávat, a nikoli si jen odříkat. Je to způsob, jak projevat lásku a jak postupně přecházet od toho, co chci já, k tomu, co potřebuje Boží svět. Je to osvobození od strachu, nenasytosti a závislosti“. (Patriarcha Bartoloměj - citován v encyklice *Laudato si*)

*Může pokračovat jako obvykle: Vyznávám se...*

### **Vstupní modlitba**

Pane Ježíši Kriste,  
tys za nás obětoval své tělo a krev  
a ve svátosti oltářní zůstáváš mezi námi;  
dej, ať slavíme památku tvého umučení s takovou úctou,  
aby nám účast na tvé oběti stále přinášela ovoce vykoupení.  
Neboť ty žiješ a kraluješ s Bohem Otcem ...

---

# Bohoslužba Slova

## První čtení - Dt 8,2-3.14b-16a

*Dal ti pokrm, který jsi neznal ani ty ani tvoji otcové.*

### Čtení z páté knihy Mojžíšovy.

Mojžíš řekl lidu: „Pamatuj na celou cestu, po níž tě vedl Hospodin, tvůj Bůh, čtyřicet let na poušti, aby tě pokořil, aby tě zkoušel, aby poznal, co je v tvém srdci, zda budeš zachovávat jeho příkazy, nebo ne. Pokořil tě, dal ti pocítit hlad a nasýtil tě manou, kterou jsi neznal ani ty ani tvoji otcové, aby tě poučil, že člověk nežije pouze chlebem, ale že člověk může žít vším, co vychází z Hospodinových úst. Nezapomeň tedy na Hospodina, svého Boha, který tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví, který tě vedl po velké a strašné poušti, kde byli ohniví hadi a štíři, po pustiny bez vody, který pro tebe vyvedl vodu z nejtvrdší skály, který tě sytil na poušti manou, kterou tvoji otcové neznali.“

### Slyšeli jsme Slovo Boží

## Žalm

*Žl 147,12-13.14-15.19-20 Odp.: 1*

*Odp.: Jeruzaléme, oslavuj Hospodina! nebo Aleluja*

Jeruzaléme, oslavuj Hospodina,  
chval svého Boha, Sióne,  
že zpevnil závory tvých bran,  
požehnal tvým synům v tobě.

### **Odp.**

Zjednal tvému území pokoj  
a sytí tě jadrnou pšenicí.  
Sesílá svůj rozkaz na zemi,  
rychle běží jeho slovo.

### **Odp.**

Oznámil své slovo Jakubovi,  
své zákony a přikázání Izraeli.  
Tak nejednal se žádným národem:  
nesdělil jim svá přikázání.

---

**Odp.**

## **Druhé čtení - 1 Kor 10, 16-17**

*Protože je to jeden chléb, tvoříme jedno tělo, i když je nás mnoho.*

**Čtení z prvního listu svatého apoštola Pavla Korintánům.**

Bratři! Kalich požehnání, který žehnáme - není to účast v Kristově krvi? Chléb, který lámeme - není to účast v Kristově těle? Protože je to jeden chléb, tvoříme jedno tělo, i když je nás mnoho, neboť všichni máme účast na jednom chlebě.

**Slyšeli jsme Slovo Boží**

*Je možnost vložit sekvenci*

## **Zpěv před evangeliem**

Aleluja. Já jsem ten chléb živý, který sestoupil z nebe, praví Pán; kdo bude jíst tento chléb, bude žít navěky. Aleluja.

*Píseň*

## **Evangelium - Jan 6,51-58**

*Mé tělo je skutečný pokrm a má krev je skutečný nápoj.*

**Slova svatého evangelia podle Jana.**

Ježíš řekl zástupům: „Já jsem ten chléb živý, který sestoupil z nebe. Kdo bude jíst tento chléb, bude žít navěky. A chléb, který já dám, je mé tělo, obětované za život světa.“ Židé se mezi sebou přeli a říkali: „Jak nám tento člověk může dát jíst svoje tělo?“ Ježíš jim řekl: „Amen, amen, pravím vám: Když nebudete jíst tělo Syna člověka a pít jeho krev, nebudete mít v sobě život. Kdo jí mé tělo a pije mou krev, má život věčný a já ho vzkřísím v poslední den. Vždyť mé tělo je skutečný pokrm a má krev je skutečný nápoj. Kdo jí mé tělo a pije mou krev, zůstává ve mně a já v něm. Jako mne poslal živý Otec a já žiji z Otce, tak i ten, kdo jí mne, bude žít ze mne.“

To je ten chléb, který sestoupil z nebe; ne takový, jaký jedli naši otcové, a umřeli. Kdo jí tento chléb, bude žít navěky."

## Slyšeli jsme Slovo Boží

# Kázání

*Je vhodné zdůraznit, že Bůh tvoří svět z lásky k nám, dává nám jej darem. Ne vždy umíme využít dar, který dostáváme, neboť občas v nás vítězí sobectví a různá pokušení. Pán však sám vstupuje do našeho života, sám se stává jeho součástí skrze své Tělo a Krev. Úcta k našemu životu nás vede k tomu, abychom měli v úctě život na celé naší planetě. Jsme posláni být učedníky-misionáři, kteří svědčí o Boží lásce a péči, kteří si uvědomují velikost daru, který dostali, ať už je to příroda, svátosti, naše vlohy a nadání a podobně. Učedníci tyto dary chrání a využívají ke službě bližním. Na závěr tato myšlenka:*

*"Obraťme se od spotřeby k obětavosti, od nenasytlosti ke štědrosti, od plýtvání ke schopnosti sdílet, k postoji askeze, která „znamená, že se učíme dávat, a nikoli si jen odříkat. Je to způsob, jak projevat lásku a jak postupně přecházet od toho, co chci já, k tomu, co potřebuje Boží svět. Je to osvobození od strachu, nenasytlosti a závislosti". (Patriarcha Bartoloměj - citován v encyklice Laudato si)*

## Vyznání víry jako vztahu k našemu Pánu

## Prosby ze slavnosti Těla a Krve Páně + prosby za stvoření

Sestry a bratři, na Boží slovo, které nás zve ke stolu Páně, odpovězme nyní svými prosbami:

1. Prosíme za všechny, za něž jsi obětoval své tělo a prolil svou krev, aby v tobě poznali svého Vykupitele.
2. Prosíme za ty, kterým jsi svěřil chléb života a kalich požehnání, aby měli tvou pokoru a věrnost.

3. Prosíme za všechny, kterým se dávaš za pokrm a nápoj, aby po tobě nepřestávali toužit a žíznit.
4. Prosíme za ty, kteří tě poprvé přijmou v eucharistii, aby se k tobě rádi a často vraceli.
5. Prosíme za všechny křesťany, aby nadešel den, kdy budou společně slavit památku tvé kalvárské oběti.
6. Prosíme za Zemi, aby vydala obživu a za všechny lidi, ať v míru žijí a pracují.
7. Prosíme o chléb pro hladovějící a dar zdraví pro nemocné.
8. Prosíme za naši farní rodinu, ať se s chlebem a vínem na oltáři tobě darujeme a obětujeme.
9. Prosíme za naše zesnulé, aby přijali věčné dědictví v nebi.
10. Prosíme tě za všechny tvory na Zemi, neboť na nás všechny doléhá sucho, extrémní počasí, stoupající mořské hladiny a měnící se klima.
11. Prosíme tě za lidi, kteří riskují své životy, když chrání stvoření ohrožované sobeckými zájmy, a za ty, kdo přišli o život při svém úsilí chránit život na Zemi.
12. Prosíme tě za církve, aby byla věrným obrazem Ježíše a obracela srdce a mysli lidí k láskyplné péči o stvořený svět.

Pane Ježíši Kriste, přijmi prosby těch, kteří tě touží přijmout a uctívat pod způsoby chleba a vína. Neboť ty žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.

## Bohoslužba oběti

### Přinášení darů s prosbami

Přinášíme Pane:

- **Větvičku ze stromu nebo stromeček v květináči** – který nám připomíná strom života, jenž dává plod k nasycení těla a skrze kříž nám přináší spásu. *Dej, Pane, abychom si vážili Tvé péče o naše tělo a duši.*
- **Bibli a svíčku** – symbol přítomnosti našeho Pána. *Dej, Pane, ať jsme si vědomi Tvé přítomnosti v našem životě a zároveň jsme schopni ji pociťovat. Dej abychom tě vyhledávali nejen v modlitbě, ale i ve společenství církve.*

- **Konev a ošatka s ovocem** – symboly naší spolupráce s tebou, Pane. *Dej, abychom s tebou spolupracovali v péči o přírodu a dobře a nesobecky využívali plody naší země, kterými nás zahrnuješ.*
- **Pytlík s odpadky a spacák** – symboly našeho necitlivého zásahu do přírody a symbol vysídlení. *Dej, Pane, abychom co nejvíce chránili naši přírodu a celou Zemi a pomáhej těm, kteří museli opustit své domovy v důsledku změny podnebí – jako jsou sucha, záplavy, hladomory apod.*
- **Zápisník a hrníček** – symboly společného hledání řešení klimatické krize. *Dej, Pane, abychom každý z nás i společně aktivně hledali řešení klimatické krize, dokonce i skrze malé krůčky změny ve svém okolí.*
- **Chléb a víno** – dary, které budou proměněny v Kristovo Tělo a Krev. *Dej Pane, aby pro každého z nás byly posilou, prožitkem Boží blízkosti a lásky a pobídkou svědčit o tom, co jsme viděli, slyšeli a s Tebou prožili.*

## *Píseň*

# Modlitba nad dary

Klademe, Bože, na tvůj oltář tyto dary,  
které jsou obrazem jednoty:

chléb sebraný z mnoha zrn a víno z mnoha hroznů, spojených v jedno;  
a prosíme tě, veď svou církev k jednotě a naplň ji svým pokojem.  
Skrze Krista, našeho Pána.

# **Preface a Eucharistická modlitba ze slavnosti Těla a Krve Páně**

viz. Misál

## **Přijímání**

Mešní řád přijímání viz. Misál

## **Modlitba po přijímání**

Přijali jsme, Pane Ježíši Kriste, tvé tělo a krev,  
a toto přijímání naznačuje naše spojení s tebou  
a dává nám účast na tvém božském životě;  
dej, ať naše spojení s tebou nikdy nepřestane.  
Neboť ty žiješ a kraluješ na věky věků.